

EL SEÑOR
Don Pedro González Rodríguez
del Comercio
Falleció en la ciudad de Outeiro el día 14 de Octubre de 1917
DE 48 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Teresa Cruz, hijos Pedro, Isidoro y Pepito, hermana doña Casilda, no y demás parientes y la razón de la familia, participan a sus amigos y conocidos, tan sensible pérdida, y les ruegan que tengan presente en sus oraciones, por lo que les que serán en la parroquia de San Martín, Obispo, el día 24 del corriente, y el Santo Rosario que se rezará el mismo día a las cinco de la tarde y ocho vigiliales en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio del alma del finado.

Sobre el derecho de gentes

El derecho necesita de la moralidad como el pez del agua. Lo que la savia a la planta es la moral en orden al derecho. El derecho, en una palabra, si no se apoya y recibe su fuerza de la moral, será un ente de razón y nada más.

Pero la moral, a su vez, recibe su sanción y su vida del principio religioso. La moral no puede, sin suicidarse, separarse de la Religión. Por eso la moral que llamamos independiente y la moral universal son lo que decía el inmortal Pontífice Pío IX del sufragio universal: «La mentira universal».

Estas verdades tan sencillas y tan claras para todo espíritu cristiano son como los cimientos, como las piedras angulares sobre las que debe descansar la justicia internacional, esa justicia que ha de presidir y regular el derecho de gentes.

Pero resulta que si se admiten esos principios, los diplomáticos y los representantes de los Estados que tienen voz y voto en los Congresos de la Paz, veríanse obligados a contar con la Iglesia, y no sólo a admitirla en sus deliberaciones, sino a darle puesto preeminente, porque la Iglesia Católica es el órgano de la Religión revelada y en donde el derecho y la moral y la justicia internacional, encuentran su mejor garantía.

Pero esta base—la base de la Religión para el derecho internacional—parece a los publicistas del día reducida; la quieren más amplia; quieren «universalizar» el derecho de gentes, como si en la esfera de la Religión, de la moral o el derecho pudiera haber nada más universal que el credo católico y sus deducciones lógicas, que son las pilas de la moral de gentes.

Aun la misma Concepción Arenal, habiendo del derecho de gentes moderno, dice que «no es el derecho europeo, como antes se decía, ni el de los pueblos cristianos, sino del mundo».

Pero el derecho—se le puede preguntar a esta señora,—¿habrá ganado algo desde que, saliendo de la casa paterna del cristianismo, ha ido a recorrer y extenderse por el mundo? No, ciertamente. El derecho, no de otra suerte que la libertad, que dentro de la Religión católica, que es como su solar nativo, ostenta sus atributos de realidad, cuando la abandona sigue la triste suerte del hijo prodigo. El derecho no será más que un título vano, o a lo más un ilustre proscribido, y la libertad será licencia repugnante que vive en amigable consorcio ya con el despotismo, ya con la anarquía. ¡Ahí está la historia!

El perspicaz talento de doña Concepción Arenal no podía ignorar esto cuando, estudiando el «Por qué el derecho de gentes no sigue los progresos del derecho patrio», encuentra una de las causas en esto, en que sigue una moral en el mundo moderno para el derecho de gentes. «En todos los países—dice—hay dos morales: una, dentro de la nación; otra, internacional; según ésta, el «deber» es la «conveniencia»; la «necesidad» se llama «habilidad»; del que abusa vilmente de la fuerza se dice que «usa» circunstancias favorables», y, en fin, tiene una especie de «realismo», que consiste, no en emplear palabras diferentes, sino en dar a las mismas diversas sentencias, como quien pierde el moral. Esta manera de decir nuestra parecerá exagerada, porque nacemos, vivimos y morimos en la injusticia internacional que por hábito se respira sin notarla.

Y avanzando un poco más vamos a indagar las causas de este ambiente de «injusticia internacional» que se respira, y veremos que la causa más honda—a la cual no le da, ni con mucho, la señora Arenal la importancia que tiene—es que el Derecho de gentes, tal como el mundo entero lo tiene en nuestros días, es como un bello edificio cimentado sobre la arena, porque no está cimentado sobre la base granítica de la moral, o fundado en una moral—que para el caso es lo mismo—que no se basa en la Religión, y por consiguiente no tiene la fuerza y consistencia que debe tener la moral verdadera, y sabida cosa es que la moral universal o independiente no puede ofrecer al derecho de gentes más fuerte apoyo que el movimiento de las olas a un edificio que se trata de edificar sobre ellas.

Voy a copiarle al Padre Weiss, que conoce, como muy pocos, el país: «El éxito ha sido muy infimo hasta ahora, tan infimo como el éxito del Congreso Internacional de la Paz, de La Haya, o el del Museo de la Paz, de Lucerna; tan infimo, que cuando se ha dicho que el miedo a los socialistas y a los bolchevitas judíos es más importante para la conservación de la paz, que todas las Ligas y Congresos.

Esto es claro. El que trate de arrancar las armas de las manos de los pueblos con hermosas palabras de humanidad, no cuenta con los hombres reales. Para ello, la

Liga de la Paz debería, ante todo, predicar el principio de que el derecho público descansa en la moral, y que la moral debe apoyarse en una fuerte religiosidad.

Como se ve, Azzati no es rana. Sabo dónde le aprieta el zapato y hurta habilidosamente el cuerpo al peligro. No ignora que de ser elegidos los condenados, no podrían sentarse en el Congreso, porque en la sentencia se les declara de un modo especial incapacitados para el ejercicio del sufragio activo y pasivo, cosa que las Cortes no pueden anular, porque no es lo mismo estar declarado rebelde que estar condenado por sentencia firme.

Como se ve, Azzati no es rana. Sabo dónde le aprieta el zapato y hurta habilidosamente el cuerpo al peligro. No ignora que de ser elegidos los condenados, no podrían sentarse en el Congreso, porque en la sentencia se les declara de un modo especial incapacitados para el ejercicio del sufragio activo y pasivo, cosa que las Cortes no pueden anular, porque no es lo mismo estar declarado rebelde que estar condenado por sentencia firme.

Pero, repetimos, el objeto del señor Azzati es el de impedir que don Faustino Valentín sea diputado por Valencia, y para este objeto el procedimiento escogido no puede ser más hábil. Los incautos republicanos caerán en el lazo como los terneritos gorriones en la red del enfilado.

Ahora bien; Azzati, para compensar la falta de su acto de diputado, va a presentarse candidato a concejal por el Centro; así admirará a sus correligionarios que se harán lenguas de su modestia... y le quitará a Valentín la jefatura de las fuerzas republicanas en el Ayuntamiento.

¿Ha visto el señor Valentín la celada que se le tiende? Creemos que es lo suficientemente listo para comprender todo lo que hay en el fondo de ciertas campañas. Y conociendo su carácter es de suponer que no se conforme a ser vencido sin lucha. De aquí que esperemos para plazo breve un espectáculo interesante y significativo entre los dos caudillos republicanos.

Todo esto lo decimos para que no se ofendan los de las izquierdas ante la disgregación de las fuerzas monárquicas. En Valencia, actualmente, todo está en pleno período de disolución. La renovación saldrá, necesariamente, de este caos.

Porque es cierto que entre los monárquicos no puede haber mayor desavenencia. Los liberales están constituidos en tres grupos: romanistas, republicanos y alistas, dirigidos aul, respectivamente, por los señores Lissara, Velló y Castro. Los conservadores se hallan divididos en dos grupos: clericales y mauristas, y entre los primeros se disputan la jefatura los señores marqués de Cáceres y Hernández Lázaro. Además, quedan entre las derechas, la Liga Católica y los intransigentes, que con el partido laimista, forman el contrapeso de las fuerzas republicanas.

Y danzando entre unos y otros, sin más orientación que un nombre tan simbólico como anónimo, los que se titulan valencianistas forman también un grupo de los monárquicos, que no son otros que los que se titulan valencianistas los somos todos, defendiendo también presentar sus candidaturas.

Dentro de cada grupo hay, por último, sus insubordinaciones y sus independientes. Así, entre los conservadores está el señor Sánchez Monrabal, que se presenta por el Centro, aunque esta independencia con respecto a todos los partidos; el señor Ballester por el Puerto, anónimo por Curra y contra los liberales; don Rafael Culla, por el Teatro, es candidato de don Francisco Jorro, contra los señores Benquellés y Pastor y Canut, que a su vez están a mara entre sí; en el Hospital los liberales del Casino del distrito se desatan independientes y proclaman al señor Sapita y Chornet...

En fin, el caos. Aquí no hay quien se entienda. Pero conforme se vaya aproximando el día de la elección las cosas se irán aclarando y se retirarán muchos de los que ahora chillan y dicen que cuentan con millones de votos.

En medio de toda esta confusión y desorden, el partido tradicionalista está acopiando sus candidatos y en breve hará públicos los nombres de los que han de llevar la representación de una Causa gloriosa en la batalla del 11 de Noviembre.

El caos electoral o aquí no se entiende nadie

Las próximas elecciones municipales van a poner de manifiesto el estado de disolución y anarquía que reina en todos los partidos políticos. No recordamos que haya habido nunca tanta disgregación y tanta desorientación.

Aunque aparentemente los republicanos son los que manifiestan estar más sometidos a la disciplina, no pueden en realidad echar en cara a los monárquicos su falta de cohesión. En primer término, la alianza de las izquierdas ha arrojado de su seno a los radicales porque su jefe, Rodrigo Soriano, es germanófilo.

No cabe mayor incongruencia que esa. Porque, ¿qué tiene que ver una apreciación de índole internacional con la administración de los intereses de la ciudad? Es como si uno a quien le dolieran las tripas, para curarse, se comprara una gorra con la visera de charol.

Pero en fin, allá ellos. El hecho es que los radicales ya no forman parte de la alianza de las izquierdas y que, con ánimo de vengar la ofensa, piensan presentar candidatos por todos o por casi todos los distritos.

Además, los de la Unión republicana se quedan nada menos que con nueve puestos y sólo dan uno a cada una de las demás agrupaciones aliadas, tales como socialistas, reformistas, etcétera. ¿Se conformarán estas agrupaciones con un solo representante? Es de suponer que sí, porque en realidad todas juntas no cuentan arriba de treinta votos.

Lo más grave entre los republicanos es algo de lo que aún no se ha ocupado la Prensa y que nosotros vamos a descubrir porque ha llegado el momento y la ocasión, y porque ello constituye la clave de una serie de acontecimientos extraños que se están realizando en la vida política local. Nos referimos a la oposición y antagonismo existente entre dos primates republicanos, los señores Azzati y Valentín.

El señor Valentín tiene desos de ser diputado a Cortes. Lo ha demostrado en otras elecciones y hay recientemente un hecho que lo testifica y en el que no ha parado mientes nadie. Cuando vacó la primera tenencia de alcaldía, le correspondía la interinidad al señor Valentín, que no quiso aceptarla alegando que estaba enfermo; en realidad, a juicio nuestro, para no ejercer jurisdicción que le incapacitara para ser elegido diputado.

Digamos por cuenta propia que, dejando aparte las ideas del señor Valentín, por su ilustración y su elocuencia es uno de los que más resalta entre los republicanos valencianos, y que nada tiene de extraño que sienta esas aspiraciones que ha visto llevarse a cabo a personas que están muy por debajo de él en todo orden de consideraciones.

Las subsistencias

EL TRIGO Y LA HARINA
El señor gobernador telegrafió ayer a sus colegas de otras provincias suplicándoles autoricen las siguientes expediciones a Valencia:

Castellón, 31.225 kilos de trigo; Teruel, 75.000; Badajoz, cuatro vagones; Barcelona, 420 sacos de harina; Zaragoza, cuatro vagones de trigo y 200 sacos de harina; Albacete, 20 vagones de trigo; Córdoba, dos, y Badajoz, 15.000 kilos.

Aviso importante

Se pone en conocimiento de todos los electores legitimados de Valencia que han quedado ya abiertas, al público las Oficinas electorales, en el local de costumbre de este Circuito Central, desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde y desde las cuatro de la tarde hasta las diez de la noche.

En dichas oficinas podrán consultarse las listas electorales de los distintos distritos de esta circunscripción, y se facilitarán cuantos datos se deseen relacionados con las próximas elecciones municipales.—El presidente.

Este número ha sido revisado por la censura.

Modas

Estamos muy lejos de las combinaciones exóticas que hace años trastornaban las modas. Una necesidad de calma, de orden, parece manifestarse en casi todas las mujeres, que son la ley de la elegancia. Lo que hoy domina es la armonía de la línea. Daremos idea de varios modelos que reflejan admirablemente esta tendencia.

Tenemos, en primer término, un vestido recto, muy nuevo y muy gracioso. Por todo adorno tiene un amplio cinturón que pasa por debajo del delantero del cuerpo, cortado adecuadamente, y se anuda detrás, muy abajo. Un cuello de piel, que cae sobre los hombros, termina un descote muy original.

He aquí ahora un vestido para los días de otoño: la falda está recubierta por una túnica que termina en una ancha banda de piel; el cuerpo es un pequeño paletot; es recto, en forma de bolero, que termina también en banda de piel, como el cuello y las bocamangas. Este vestido, y lo mismo el anterior, pueden hacerse también de lana.

Merece también mención un precioso vestido-abrigó, compuesto de una túnica, más corta en los delanteros que detrás, y de un corpiño liso, separado de la túnica por gruesos pespunte. Un cuello de piel, abotonado, completa este vestido, que resulta muy lindo.

La solución al problema Vitícola

VITICULTORES: Haciendo vuestras plantaciones con los célebres híbridos portalingeros de Mr. Richter, de Montpellier, R 99, R 110 y R 31, desapparece el temor que hasta hoy sentiais de sufrir un fracaso, por su probada adaptación a todos los terrenos, por pobres y calizos que sean, y por su afiadidad con todas las vides.

También cultivamos la Chassala Berlandieri 41 B y la Berlandieri Riparia 420 A.

Creyendo hacer un beneficio a los agricultores, hemos eliminado de nuestros viveros el Monviedro Raperstris 1.202, Aramón Raperstris 1 y 9, Bourris-quant 93-5, Raperstris Lot y Riparia Raperstris 3.300. Leyendo el folleto que esta casa reparte, conocerán los agricultores las causas que nos han obligado a abandonar su cultivo.

OLIVICULTORES: Si plantáis vuestras fincas del olivo fenómeno "Changlot Real", doblaréis su valor, por su producción extraordinaria.

Centro Vitícola Ayalense
BAUTISTA APARICI Y COMPAÑIA
Ayelo de Malferit (Valencia)

Recibiremos con mucho gusto a los agricultores que deseen visitar nuestros viveros y plantaciones.

La cuestión de "La Voz de Valencia"

REMITIDO
Señor director del DIARIO DE VALENCIA.
Mi distinguido amigo y compañero: Acudo a la caballerosidad de usted para que permita publicar en su honorable periódico unas líneas que deseo lleguen a la opinión pública, para que esta oiga también dos palabras (pero corteses y dignas de ella) respecto a la cuestión de «La Voz de Valencia», de naturaleza puramente privada, que alguien se ha empeñado en convertir en asunto de escandalosa difamación pública, para que las gentes, por la contumacia en repetir la calumnia, caligen en la obsesión de dar fe a lo que en fuerza de oír y no reflexionar llega a enquistarse en la conciencia como verdadero.

Es cierto que yo vendí, no a la persona cuyo nombre figura en la escritura, sino a la Delegación de Prensa de la embajada alemana en esta ciudad, el periódico e imprenta «La Voz de Valencia», por una cantidad cuyo pago quedó en su totalidad diferido, y que el comprador había de abonar en varios plazos mensuales sucesivos, con una condición natural de que yo la enajenaba libre de todo gravamen y responsabilidad, y con la cláusula resolutoria de que el incumplimiento determinaba, por el hecho mismo de verificarse, la rescisión absoluta del contrato de venta. Esto era en 2 de Agosto, día también en que la persona que colocaban en su lugar y nombre los compradores se encargó del periódico, de su dirección y de su imprenta.

Llegó el día 31 de Agosto, en que debí pagarse el primer plazo del precio, y no se satisfizo. Pasaron cuatro días más, y no se pagó; y yo, que al concertar la venta, dada la honorabilidad de las personas con quienes trataba, no había previsto que era escasa garantía para mí el haber interpuesto como valla entre los compradores y yo un nombre cuya solvencia no constituía seguridad alguna a mis derechos, hubi de remediar la contingencia, ya llegada, de quedar completamente burlado en el cobro del valor de lo vendido, apelando a la cláusula de rescisión por incumplimiento de obligación tan esencial en la compraventa como el pago del precio. Así lo hice por requerimiento notarial, en 4 de Septiembre, con la circunstancia de que en tal acto el figurado comprador reconoció la exactitud de su falta, y tratando de excusarla con pretextos, ni verdaderos ni pertinentes, declaró también por su parte completamente resuelto y sin efecto alguno el contrato de compra efectuado.

Por tal estado, de hecho y de derecho se restitulan a mí los bienes enajenados y yo tenía que devolver, caso de ser cierto que también hubiera incumplido algo, el precio recibido; pero como por el contrato rescindido ningún precio se me había pagado, va siendo el comprador culpable, como él reconoce y digo yo, siéndolo ambos, como aquel afirma, el efecto era el mismo en cuanto a restitución de las recíprocas prestaciones; lo enajenado vuelve a mí y es mío, y el precio que no habían entregado y tienen en su poder, es suyo.

Tal es, en realidad y en su fondo jurídico-moral, la cuestión que existe, desprovista de todo aquello que extraño y posterior a ella trata de esgrimir la parte contraria, en chantajista campaña de insultos, creyendo que yo, incapacitado por diversidad de educación y de cultura para descender al plano social en que se encuentran, no he de balar irracionalmente a conceder beneficencia tan desmesurada, y preferir transferir, atemorizado por la imosición que en esferas inferiores puedan provocar, agitando los acres y procazes sonajeros del escándalo.

Y en cuanto a los hechos posteriores a la cuestión expuesta, son muy pocas las palabras a decir. Toda su queja estriba en que yo tengo un acreedor a quien acepté letras por el libradas. ¿Qué importará a terceras personas que yo deba o no dinero efectivo a otras? Pues porque este acreedor reclama su crédito y embarga, de entre otros bienes que poseo, los muebles en que consisten el periódico «La Voz de Valencia» y su imprenta, que exhibiendo los títulos reseñé como míos, mis detractores los que figuraron comprar aquellos bienes, que no los pagaron, y que rescindieron la compra truenan contra el acreedor, contra el crédito y contra mí, a pretexto, sin probarlo, de que los bienes embargados son suyos.

¿No es esto el colmo del delirio de incongruencias? Porque si resulta que la deuda, como torpemente pretenden, es figurada, no por ello serán suyos los bienes embargados, y si, por el contrario, resulta que los bienes son suyos, no será por ello legítima la deuda. Esta sola consideración demuestra que entre la cuestión del dominio de los bienes trabados, a la que (en otro caso, no en éste) pudiera plantarse sobre la legitimidad del crédito que a mí se me reclama, hay una distancia inmensa y un

La cuestión de "La Voz de Valencia"

abismo infranqueable. Cuando el que pretende ser dueño de una cosa embargada a otro, huye de esta cuestión y pone su queja en la clase de deuda que produjo al empuje, proclama con evidencia que no tiene razón en lo que le atañe. Abandona lo que le interesa, para meterse en lo que no le importa, y eso no es buen signo de seguridad en su derecho.

Que se embargaron bienes que yo sostengo que son míos, y él pretende que son suyos, ¿Hay en esto algo extraordinario? ¿Para qué son las tercerías? Y es que enloquecidos, quizás, por el fracaso de sintéticos y codiciosos planes, echán los pies por alto, insultan en la Prensa y amenazan con procedimientos criminales, sin considerar que éstos, cualesquiera que ellos fueren, aun no siendo tan venales e improcedentes como los que anuncian, tendrían siempre una cuestión civil previa, interin y sostenida que son míos y ellos vociferen que son suyos.

¿Cuándo intentarán en serio y por el único camino razonable que se resuelva eso? No lo sé; dudo que lo hagan, porque les es más fácil mantener el equívoco el mayor tiempo posible, y eso lo creen aconsejable chismoso al oído, enseñando al público y dando gritos a la justicia.

Yo a los fallos de ésta me atengo, y en cuanto a los de la opinión pública, abrojo la seguridad de que, a pesar de la torpe y pública calumnia, no he perdido ni un ápice la estimación de las personas honradas.

Y eso es lo que importa. Sólo me falta averiguar, y lo preguntaré a quien deba, si la embajada alemana autoriza, protege y paga también esa campaña. Porous entonces...

Mil gracias, señor director, y queda de usted affmo. S. S. Q. E. S. M.,
Fernando Ros.

17 de Octubre de 1917.



Estamos muy lejos de las combinaciones exóticas que hace años trastornaban las modas. Una necesidad de calma, de orden, parece manifestarse en casi todas las mujeres, que son la ley de la elegancia. Lo que hoy domina es la armonía de la línea. Daremos idea de varios modelos que reflejan admirablemente esta tendencia.

El precio de la carne

Seríamos hemos de llamar la atención de la Junta de Subsistencias sobre el precio de la carne.

Los carniceros, incumpliendo el acuerdo de esta Junta, venden la carne al precio que tienen por conveniente, y hacen de ella clasificaciones que no están aceptadas.

Es asunto de trascendental interés para el vecindario, y no debe estar abandonado.

Ejérzase una inspección verídica, investiguense constantemente el precio a que expenden y demuéstrase de manera enérgica, que los acuerdos que se toman no son letra muerta y se conseguirá que el vecindario no sea defraudado.

Automoviles Europeos

FIAT Y SCAT
con todos los adelantos modernos. Modelo 1917
Entrega inmediata
AVENIDA DEL PUERTO, 197

Compañía Transmediterránea

SERVICIO PARA BARCELONA
Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los martes y sábados, a las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venia efectuándose.

OLYMPIA

Palacio del cinematógrafo
Hoy - JUEVES INEVITIL - Hoy
El más grandioso éxito conocido
La vida de Cristóbal Colón
y su descubrimiento de América
Un prólogo - Cinco partes
Durante la tarde, GRAN SORTEO DE MAGNIFICOS JOUQUETES PARA LOS NIÑOS
Sesión continua desde las 4 tarde
Esta película no se proyectará en ningún otro salón de Valencia
PRECIOS INVARIABLES
Butaca, 0'75 - General, 0'25

Almacén papeles pintados

Luis Cervera
7, CORREJERIA, 7

MOLINOS DE ARROZ

TRILLADORAS DE ARROZ
PULADORAS DE CACAHUET
- AVENTADORAS -
HIJO DE DOMINGO GOMEZ
C. Barcelona, 20, Valencia, Tel. 185

La cuestión de "La Voz de Valencia"

REMITIDO
Señor director del DIARIO DE VALENCIA.
Mi distinguido amigo y compañero: Acudo a la caballerosidad de usted para que permita publicar en su honorable periódico unas líneas que deseo lleguen a la opinión pública, para que esta oiga también dos palabras (pero corteses y dignas de ella) respecto a la cuestión de «La Voz de Valencia», de naturaleza puramente privada, que alguien se ha empeñado en convertir en asunto de escandalosa difamación pública, para que las gentes, por la contumacia en repetir la calumnia, caligen en la obsesión de dar fe a lo que en fuerza de oír y no reflexionar llega a enquistarse en la conciencia como verdadero.

La cuestión de "La Voz de Valencia"

REMITIDO
Señor director del DIARIO DE VALENCIA.
Mi distinguido amigo y compañero: Acudo a la caballerosidad de usted para que permita publicar en su honorable periódico unas líneas que deseo lleguen a la opinión pública, para que esta oiga también dos palabras (pero corteses y dignas de ella) respecto a la cuestión de «La Voz de Valencia», de naturaleza puramente privada, que alguien se ha empeñado en convertir en asunto de escandalosa difamación pública, para que las gentes, por la contumacia en repetir la calumnia, caligen en la obsesión de dar fe a lo que en fuerza de oír y no reflexionar llega a enquistarse en la conciencia como verdadero.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA
El Consejo ha comenzado a las cinco de la tarde, en el despacho del presidente. El señor Sánchez Guerra llegó con bastante anticipación para recibir a una comisión de Segovia que le habló de asuntos locales.

Llegó que sea cierto que se vaya a hacer una combinación de gobernadores antes del período electoral.

«También—añadió—es inexacto que yo haya ordenado que estén listos todos los expedientes de trámite de mi departamento para firmarlos antes del sábado.»

Un periodista: «Mañana se suprimirá la censura y descansará usted.»

El señor Sánchez Guerra: «Diré como aquel: «En paz descansamos todos.»

El general Fórez ha negado que el cañonero «Osado» naufragase, como dice un periódico.

Sólo entró en el dique de Cartagena para limpiar fondos.

El señor Burgos manifestó que llevaba algunos proyectos, y el señor Andrade, un crédito para obras en el Museo de Pinturas.

El señor vizconde de Eza dijo que llevaba en proyecto dos decretos: uno, trasladando los servicios de minas de la Dirección de Agricultura a la de Comercio, y otro, estableciendo la inspección en los mercados productores agrícolas.

Consejo de ministros

A LA SALIDA
El Consejo ha terminado a las 7'30. El señor Dato nos ha dado las siguientes referencias:

«Se han aprobado dos expedientes de la Presidencia, de expropiación forzosa, a propuesta del ramo de Guerra, de unos trenos en Palma, para instalar los proyectores eléctricos.»

Se han aprobado estos otros:

Proyecto de decreto de Fomento autorizando a los Sindicatos y Cámaras agrícolas para nombrar proveedores que investiguen la pureza de los artículos alimenticios, leche, aceite, etcétera.

Un crédito de Instrucción para las obras del Museo.»

Añadió el señor Dato que se ha acordado el restablecimiento de las garantías constitucionales.

Mañana firmará el decreto don Alfonso.

Marina, ministro de la Guerra

Agregó el señor Dato que como el marqués de Estrella se halla fatigado por la tarea tan abrumadora que ha pesado sobre él durante cuatro meses, en que ha prestado grandes servicios al frente del departamento de Guerra, ha insistido en la necesidad de tomar descanso para restablecer su salud.

Como este propósito lo manifestó ayer y no pudo ya encontrarlo más que justifico, en el despacho de esta mañana con don Alfonso ha propuesto el nombramiento del general Marina, cuya designación ha aprobado don Alfonso.

He dado cuenta de este nombramiento al Consejo, y por telegrama al general Marina que mañana firmará don Alfonso su nombramiento de ministro de la Guerra, y le rogó que salga mañana mismo de Barcelona para encargarse el viernes de la cartera.

En tal caso, el viernes por la tarde se celebrará Consejo, y se apraza el que mañana debía celebrarse en Palacio para el sábado, con objeto de que asista el general Marina.

Todos los ministros han expresado al marqués de Estrella la pena que sienten por su separación, y han reconocido y proclamado los servicios inestimables que ha prestado a la obra del Gobierno.

dijo que él ha perjudicado los intereses agrarios valencianos. Tras el aislamiento económico ha sobrevenido el aislamiento político.

Elogió las cualidades del obrero español, que sólo necesita preparación técnica y cultura. Censuró lo que entiende que son extralimitaciones del fisco, perjudicando a la industria.

Se mostró contrario a la llamada protección del Estado a las industrias, pues cree que el Estado no debe ocuparse más que de las industrias de monopolio, y aun el caso de la Tabacalera es, a juicio del orador, sobrado ilocuente, pues demostró que el Estado es mal industrial. El Estado debe sólo no poner trabas a la expansión industrial y comercial.

Trató de los transportes, diciendo que las Compañías ferroviarias en España han sido un poder dentro de otro poder y han hecho lo que les ha dado la gana. Aludió a la construcción del ferrocarril directo a Madrid, diciendo que se impone y que es preciso trabajar para conseguirlo. Y hay que aprovechar el actual aumento de los capitales españoles, pues si los capitales al terminar la guerra emigran, será difícil construir el directo. Este tiene enemigos en el ferrocarril central de Aragón, cuya empresa está en inteligencia con la de ferrocarril de Arganda, que parte de Madrid, y desde cuyo término a la estación de Camínreal en el Central de Aragón, puede construirse un ramal por Trillo, Gifuentes y Molina de Aragón, que dificultaría la realización del directo.

Señaló que el ferrocarril de Ojos Negros y el puerto de Sagunto son un enemigo del puerto de Valencia con sus tarifas más reducidas.

A Madrid interesa grandemente la construcción del directo, pero en Madrid no existe un espíritu de colectividad ciudadana, y así no hace tanta presión para que se construya el directo como Valencia puede hacer.

Aludió a lo ocurrido con la carestía de vagonetas.

Pasó a tratar del problema del crédito, diciendo que la banca española no satisface las necesidades presentes del crédito, y citó casos en favor de su aserto. Mencionó diversas casas extranjeras que realizan en España negocios de crédito que los banqueros españoles no querían o no sabían hacer.

«Estamos—dijo—invadidos y explotados por los bancos extranjeros, y hasta los portugueses han intentado negocios bancarios en España.

Si una formidable ejemplo de independencia bancaria, e Italia, también bancarieramente se halla nacionalizada.

Es preciso que en España, antes de que la normalidad mundial se restablezca, se cree una banca nacional con la conveniente autonomía.

La falta de una banca española preparada y eficaz fué causa de que nuestro papel y nuestra moneda se despreciara en las condiciones que lo fué en la época de los desastres coloniales. Entonces fuimos víctimas de la banca extranjera.

Más grave ha sido la situación de Francia en esta guerra, y sin embargo no ha llegado a ser despreciada su moneda como lo fué la nuestra. Ello ha sido obra nobilísima de la banca francesa.

Si creamos una Cooperativa nacional de crédito con la concurrencia de todos los industriales y comerciantes de nuestra nación, poseeremos un medio apto para luchar y destruir el agio desfavorable.

Mencionó el modo como el gremio de comestibles de Madrid se ha defendido contra las Cooperativas fundando fábricas que han vendido sus productos a los accionistas y acreedores en condiciones diversas y ventajosas, distintas de las que se conceden en la venta a las Cooperativas que no pertenecen al gremio.

«Lo indispensable para tener el Banco—dijo el orador—es crear el núcleo de crédito. Así viven todos los Bancos. A la sombra de un capital se manejan los intereses de los cuarenta por ciento.

Lo único que se debería solicitar del Estado por el Banco de crédito es que al nacer tuviera un fondo de reserva que podría proporcionar ese «fólos» que se llama Banco de España, al cual censuró por considerarlo ineficaz para el crédito mercantil e industrial.

Después de eso proclama que antes de la paz vive el Banco de Crédito con la garantía inicial del Banco de España y del Estado, porque después de la guerra las condiciones económicas de la nación serán más difíciles.

Dió lectura a diversas estadísticas para deducir los probables sucesores del Banco, esperando que éste sean sobre diez mil, a diez mil pesetas cada uno.

Este Banco sería un firme baluarte para nuestra industria y comercio.

El orador repudió la cooperación y las asociaciones de todos los interesados, y terminó con un párrafo entusiasta.

Fué muy aplaudido y felicitado.

Gran economía, mejor gusto y mayor eficacia encontrará el consumidor en las SALES DE KARLSBAD Marca PAGEE Y COMPANIA. De venta en las buenas Farmacias y Droguerías

Caldo de cereales "Vigor" Desintoxica el organismo y fortalece el sistema nervioso. Venta, en todas farmacias.

Una conferencia En la Cámara de Comercio

Ayer por la noche dió su anunciada conferencia sobre «Cooperativa nacional de Crédito», en la Cámara de Comercio, don Enrique Martí García, de la Cámara de Comercio de Madrid, distinguido valenciano que se ha especializado en cuestiones económicas y mercantiles.

En el estrado tomaron asiento, a la derecha e izquierda del conferenciante, respectivamente, los señores Mulet y Ramiriza, Magenti, presidente y secretario de la Cámara.

Ocuparon también asientos en el estrado los señores de Uruguay, Haití, Panamá, Honduras y Cuba, representantes de diversas entidades económicas y otras distinguidas personas.

Un público numeroso y selecto acudió a escuchar al señor Martí García.

El señor Mulet, presidente de la Cámara, pronunció breves palabras presentando al orador.

Aludió a la organización económica que Valencia necesita para su expansión comercial después de la guerra, y que entraña singularmente dos problemas: el de los transportes y el del crédito comercial. Añadió que el conferenciante trataría de ambos.

Por último dedicó un fervido elogio al señor Martí García, y agradeció su cooperación a la labor de la Cámara al ilustrar en asuntos tan interesantes.

El conferenciante comenzó diciendo que, a pesar de su larga estancia en Madrid, no ha perdido, sino ha intensificado, su cariño y amor a Valencia, cuyos intereses siempre quiso servir.

Aludió al mitin que la Cámara de Comercio de Madrid celebró con motivo de los proyectos económicos del ex ministro de Hacienda señor Alba. En aquel mitin el orador estaba encargado de desarrollar el tema referente a Crédito. Por contingencias en aquel momento no pudo el orador en aquella ocasión exponer sus ideas sobre el particular.

Recordó que en una conversación que tuvo con don Alfonso declaró a éste que era menester abordar la cuestión del crédito.

El orador ha iniciado en Madrid, y ahora continúa en Valencia y seguirá por las distintas Cámaras de Comercio, una campaña en favor de la creación de un Banco de Crédito.

Dijo que el problema social no ha sido atendido como fuera menester por los Gobiernos, y además en este respecto todo se ha hecho con poco tacto. Se mostró disconforme con las tendencias socialistas, y por eso no es entusiasta de la cooperación del Estado. Cree que los elementos mercantiles e industriales, por sí solos, deben dar forma al proyectado Banco.

Añadió que España, en cuestiones industriales y de crédito, se encuentra extraordinariamente atrasada.

El actual período de la guerra no ha sido aprovechado por España como debiera.

El señor Alba, según el orador, quiso, con muy buena voluntad, resolver el problema del crédito, pero osivo descaecado.

Las condiciones naturales del país se han olvidado al abordar este problema.

Analizó lo que para otras naciones suponen sus condiciones naturales. Así, Inglaterra ha aprovechado su enorme riqueza carbonífera para su desarrollo industrial.

España podría ser independiente en cuanto a necesidades carboníferas, pues nos sobra en las minas españolas combustible para la industria; pero la escasez de transportes ha hecho ineficaz aquella riqueza.

Narró el orador un viaje que hizo a Italia, y creyendo hallar un país de escasa potencia industrial, se encontró admirado al ver el formidable desarrollo industrial de la Italia septentrional, a base del aprovechamiento de la enorme energía de su hulla blanca, que, abundantísima también en España, tampoco se ha sabido aprovechar.

Combatió el arancel proteccionista y

D. O. M. Todas las Misas que se celebrarán mañana viernes en la iglesia de los Padres Dominicos, serán en sufragio de D.ª Antonia Peris Pascual Que falleció en Torrente el día 19 de Octubre de 1916 R. I. P. Sus hermanas políticas y sobrinos ruegan a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que recibirán especial favor.

Por telégrafo y teléfono

Política LA PRENSA

«A B C».—Aprecia que la suspensión de las garantías debe constituir un recurso transitorio en los Gobiernos, y no puede durar más allá de lo que dure la perturbación que lo origina.

El espíritu de la Constitución es incompatible con cualquier dictadura que se intente, y no está muy lejana la época en que los gobernantes así lo entendían, si bien es cierto que desde entonces acá se ha rebajado la talla.

El señor Dato ha expresado que estudia la manera de suprimir la censura, y esto constituye una amenaza y es cosa grave. ¿No podemos examinar la cuestión internacional y la militar?

Se olvida que son asuntos éstos que se hallan íntimamente ligados con la política interior, y por ello rechazamos el reto.

En otro artículo se ocupa del derecho sobre «Tráfico marítimo» y censura que se deje el portulco de que los barcos deban ir a los países beligerantes.

«Ni el pátano ni la naranja necesitan de este recurso.

Si cada barco inglés de los que cargan mineral en los puertos españoles se lleva el 20 por 100 de la naranja, en cinco meses habría salido toda la destinada a Inglaterra.

La destinada a Francia podría llevarse por Marsella, y quedaría un remanente para ser consumido en la Península, en términos que el productor no perdiera y el consumidor pudiera adquirirlo.

La naranja valenciana es poco conocida en España por su subido precio.

«El Liberal».—Se ocupa de los proyectos del Gobierno de suprimir la censura, realizando en una forma que constituye una farsa y un atentado a los derechos de los ciudadanos.

Arremetió contra el Gobierno por este motivo, diciendo que en adelante cualquier pumada podrá al escritor bajo el arbitrio de los que se han erigido en dictadores.

«Se quiere—escribe—agarrarse al asidero del patriotismo, convirtiéndose los gobernantes en monopolizadores de este patriotismo y dejando sólo a los ciudadanos el del silencio.

Podemos asegurar que esta etapa es la más funesta y tiránica de cuantas hemos atravesado.»

PRENSA OFICIAL La «Gaceta de Madrid» inserta las siguientes disposiciones:

Ordenando que la corte vista dos semanas de luto por la muerte del príncipe Felipe de Wuttemberg.

Disponiendo el cese en el cargo de subinspector de tropas de la segunda región del general de división don Ramón Pérez, por pase a la escala de reserva.

Fiando las plantillas del personal del Ministerio de Gobernación.

Decreto sobre el tráfico marítimo.

Anunciando un concurso para la provisión de la cátedra de Geometría descriptiva, vacante en la Universidad de Barcelona.

Reglamento para el personal de las Juntas de Obras de Puertos.

FIRMA DEL DIA Don Alfonso ha firmado los decretos siguientes:

Admitiendo la dimisión al general don Enrique Crespo, de la subinspección de la octava región.

Idem del mando de la quinta división al general don Juan Pereyra Morante.

Idem del cargo de gobernador militar de Ciudad Rodrigo al general de brigada don Maximiliano Soler.

Nombrando subinspector de tropas de la octava región al general de división don José Torres, que mandaba la décimacuarta división.

Para esta vacante, al idem don Fernando Gandarria, subinspector de tropas de la segunda región.

Para esta vacante, al general de división don Eudido Salvat, que mandaba la tercera división.

Para esta vacante, al general don Luis Friedlich.

Nombrando comandante general de la quinta división al general don Ventura Bouter.

Idem gobernador militar de Ciudad Rodrigo al general de brigada don Miguel Elizalde, que mandaba la tercera brigada (Burgos).

Para esta vacante, al general don Felipe Navarro.

Para el mando del regimiento cazadores de Almansa, al coronel don Daniel Morales.

Idem para el 12 regimiento reserva, al coronel don Francisco Guisado.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, a don Juan La Clerva.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval blanco al vicealmirante de la Marina italiana Humberto Cagui.

Idem de segunda clase del Mérito naval, pensionada, al comisario de primera don Angel Suances Carpena.

Idem libertad condicional a varios penados del fuero de Marina.

Ascendiendo a los empleos inmediatos al médico mayor don Hildefonso Sanz y de primera don Emilio Gutiérrez.

A LA VEJEZ VIRUELAS El conde de Romanones se muestra partidario de que las fuerzas monárquicas valencianas vayan unidas en las próximas elecciones.

Mañana osenará el conde con un almuerzo a los señores y diputados valencianos para hablar de política valenciana.

LAS GUIAS Y VENDIS

Barcelona.—Esta mañana se presentaron en la Lonja los inspectores nombrados por la Junta de Subvenciones, para poner en práctica la de las guías y vendis.

Vendedores y almohacistas se colocaron en actitud francamente hostil.

Una comisión de ellos visitó al gobernador para protestar contra la medida.

GRATIFICACION A LOS EMPLEADOS Barcelona.—Una comisión del personal de la Junta de Obras del Puerto ha visitado al gobernador civil para rogarle se interese con el Gobierno, a fin de que éste apruebe la gratificación de 30.000 pesetas para empleados y obreros, votada por la expresada Junta.

Roma

NOTICIA DESMENTIDA Carece de fundamento la noticia del nombramiento de Monseñor Nasalli Rocca, Arzobispo Titular de Tebe y Limosnero secretario de Su Santidad, para ocupar la Nunciatura de Madrid al ser elevado al Cardenato Monseñor Ragonessi.

Guerra

NOTICIA FALSA Roma.—«L'Observatore Romano» publica una nota oficial desmintiendo que el Papa haya rogado a don Alfonso que se ponga al frente de la acción internacional para conseguir la paz.

Los socialistas italianos

contra el Gobierno Roma.—Se ha reunido el Parlamento. El presidente de la Cámara ha pronunciado un discurso, que ha sido muy aplaudido.

En él afirmó que entre el ejército, el Parlamento y el país existe una perfecta concordia y se mantiene unido el firme propósito de seguir luchando hasta obtener una victoriosa paz.

El jefe del Gobierno, Boselli, hizo breves declaraciones, enviando un cariñoso saludo a los combatientes del frente.

Los diputados socialistas Modigliani, Treves y Turati presentaron una proposición reclamando la inmediata discusión de las declaraciones del Gobierno.

Contestó Boselli planteando en el acto la cuestión de confianza.

Se verificó la votación y el Gobierno obtuvo 228 votos contra 51 y 15 abstenciones.

No obstante ser el resultado de la votación favorable para el Gobierno, la situación política se considera bastante incierta.

PARTE OFICIAL ITALIANO

Colán.—Cuatro tarde. Al Sur de Mori, nuestros puestos avanzados los atacaron las patrullas enemigas, a las cuales rechazamos, haciendo prisioneros.

Desde la región del monte Nero hasta el mar, la artillería enemiga tuvo mucha actividad ayer; pero en todas partes se opusieron tenazmente nuestras baterías.

En las pendientes septentrionales del monte San Gabriel dispersamos, mediante el fuego de fusilería, las patrullas enemigas, produciendo gran confusión.

Durante el día, muchos aeroplanos enemigos trataron de volar sobre nuestro territorio, estorbándolo nuestro fuego, que los ahuyentó.

Nuestras escuadrillas salieron a la caza de algunos que consiguieron llegar hasta Stazione, dejando caer bombas que no causaron bajas.

PARTE OFICIAL ALEMÁN

Koenigswusterhausen.—Tres tarde. Occidente.—Ejército del príncipe Ruperto: Hubo fuego activo entre el canal de La Bassée y Scarpa.

No se entabó combate alguno de infantería.

Ejército del kronprinz: La lucha se extendió ayer al Nordeste de Soissons, adquiriendo a ratos intensidad y prolongándose hasta la noche.

En Champagne occidental, Argonas y orilla oriental del Mosa, la actividad de la artillería alcanzó mayor intensidad que los pasados días.

Derribamos un globo cautivo y diez aparatos enemigos.

El teniente Bulow derribó el contrario 23, y el teniente Boheme, su contrario 20, en lucha aérea.

Nuestros aviadores bombardearon nuevamente Dunkerque, como represalias por los bombardeos enemigos contra ciudades abiertas alemanas.

A consecuencia del bombardeo se produjeron en Dunkerque incendios.

También bombardeamos la ciudad de Nancy.

Oriente.—Nuestras tropas vencieron ayer a las tropas enemigas, que ofrecían resistencia en la península de Swerbe.

Ha quedado enteramente en nuestras manos la isla de Oessel, aumentando el botín.

Ayer hicimos más de 1.100 prisioneros. Nuestras fuerzas marítimas libraron combates al Norte de Oessel y en la bahía de Riga con los destroyers y cañoneros rusos.

Los combates tuvieron éxito para nuestras armas.

Sin sufrir bajas por nuestra parte obligamos a retroceder a los enemigos.

Nuestros hidroaviones bombardearon la ciudad de Pernau, originando fuertes incendios.

En el frente continental la actividad de los combatientes revivió considerablemente.

En varios sitios ahuyentamos los destacamentos rusos que avanzaban.

En Macedonia nada ocurre digno de mención.

Sindicos y clasificadores

GREMIO DE DORADORES Hecha la clasificación de cuotas del Gremio para el año 1918, queda la lista de manifiesto en casa del síndico, Jordán, 23.

La Junta de agravios tendrá lugar el lunes 22 del actual, a las seis y media de la tarde, en el local de la Unión Gremial, Embajador Vich, 7.

El síndico, Francisco March.

Café-Restaurant del Círculo Central Legitimista

Cubierto de 2 pesetas, 4 platos Todos los días, menú variado Gran rebaja en abonos de 30 comidas

ELEGANTES BOAS DE PLUMA

Heliotop. Grosella. Ciruelo Topo. Marino, Cielo, Blanco, Negro. Casa Torró Calle de Pérez Pujol, núm. 10

"Depurasa"

LICOR ANTIESTAPHILOCOCCICO AUROO DEPURATIVO PODEROSO Ineficaz para curar énterica, aced, diabetes, albuginaria, forúnculos, anginas, erisipela, escarlatina, etc.—Precio, 350 pesetas frasco. Depósito: Contat, Cuesta, Abascal, Gambr.

GABINETE DE CURACION DEL Dr. V. Pérez Martínez

Calle de Colón, 2, principal CONSULTA: De nueve a doce

Recordatorios de defunción

Buen surtido. Precios económicos. Librería religiosa de María Belenguier, Campaneros, 9, Valencia.

Dr. RICARDO GENOVES

OCULISTA CONSULTA PARTICULAR DE 11 A 1 PAZ, 34, 2.º

Económica para obreros de 3 a 11 y gratuita para pobres de 3 a 4 Poeta Quintana, 4, entresuelo.

CIPÓN REG LO

sólo por unos días, presentando este cupón, se entregará uno o varios pares de tacones de goma.

POR LA TERCERA PARTE DE SU VALOR Señala, lo más y relojeros. Caballero, 14. Id. 950 Pasaje Ripalda - CASA TERUEL - Figueras y postales

Lápidas

Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica. Precios reducidos. BONACASA.—Paz, 31, Valencia

Hermosa casa-chalet

Por su sencillez su ducto, se vende una hermosa casa-chalet en la finca del Salvador del pueblo de Godelina, de reciente construcción, gran jardín con toda clase de árboles frutales, huerta, agua potable, motor, gas, electricidad y toda clase de comodidades. También se venden dos casas pequeñas en la misma finca. Trácese Sr. Batllé, Pastor Sorolla, 32, entresuelo. No se trata con corredores.

Enfermedades de los ojos

Los mejores tratamientos para ellas son los que aplica, con precios módicos, el oculista americano don Gabriel Beleguier, con títulos francés, y español, en la calle de las Barcas, 2, Valencia. Antes de la guerra, el de más fama en París.

La ciencia médica recomienda y la práctica aconseja, que no debemos usar más que las CAMAS METÁLICAS.—Visita la CASA TAMARIT (Hospital, 3), con frecuencia, pues siempre encontraréis modelos a vuestro gusto.

DEPURATIVO FUSTER

Gran purificador de la sangre Premiado en las Exposiciones de París y Londres se puede comparar a un árbol que sus ramas son: el reuma, Terpes, asma, hemorroides, matriz, flujo blanco, desarreglo menstrual, estómago, estreñimiento, desequilibrio nervioso, cálculos nefríticos (piedras, arenillas), hepáticos, obesidad, diabetes sacarina, etc. (recomendado para la sífilis y venereo) y todas las enfermedades que reconozcan por causa el exceso en la sangre de ácido úrico, úrea y otros venenos. El Depurativo FUSTER cura todas esas afecciones, porque su acción fisiológica es activar el trabajo de los riñones para que eliminen el ácido úrico, úrea y demás oxidados de la sangre por la orina y el sudor; de ahí que un solo medicamento cure radicalmente tantas enfermedades (al parecer), que en realidad no son más que una.

Puede pedirse en Droguerías y Farmacias, y en la del autor: F. FUSTER Bajada de San Francisco, 24.-VALENCIA

Necrología

DON PEDRO GONZALEZ RODRIGUEZ En la ciudad de Oriente falleció el día 14 de los corrientes el acreditado mercader don Pedro González Rodríguez, persona muy apreciada por sus inmensas cualidades.

Todo Oriente se asoció al dolor atribulada familia, y de ello recibiremos equivocadas muestras de la desconsolada familia Teresa Cruz de hijos, a quienes vimos nuestro sentido pésame, que mos extensivo a la demás familia.

Descansa en paz el alma de don Pedro González Rodríguez!

Ayuntamiento

DICE EL ALCALDE El señor Martínez Aloy nos manifiesta que todavía no ha recibido contestación a la carta dirigida al contratista de la obra del Mercado central sobre los hechos ocurridos en la calle de Trinitarios, es decir, en la calle de Trinitarios, Seminario, pues la trepidación que produjeron los coches cubiertos en las maniobras al presupuesto extraordinario recomendado a la pronta resolución del ayuntamiento, para que puedan cubrir los empleados sanitarios; que no tenían de los recursos presentados contra la licitación de sorteo por el distrito de la lección de adjudicación del concejal al de la Vega; que hará por pagar de la Vega; que el señor Viquer de las escuelas; que el señor Viquer entregará a don Maximiliano Thomas toda solemnidad, el título de hijo adoptivo de Valencia; que se había reunido el rector de la Universidad señor Pastor con el señor Betrosia y que habían acordado de descongestionar la Escuela Normal de allí las escuelas graduadas, finalmente, que como la Goce de la se encontraba en situación angustiosa disponía a librar algunas cantidades de fin indicado.

COMISION REUNIDA Se reunió la de Policía urbana, y limitó a tratar asuntos de trámite.

El alcalde firmó ayer los siguientes acuerdos: Diputación provincial, por contingencia de 18.000 pesetas; Academia de Bellas Artes, 4.250; socorro a pobres transeúntes, 4.250.

ARBITRIO DE CARNE Ayer se recaudaron las cantidades siguientes: Por arbitrio de Carnes, 4.157'65 pesetas; por análisis y examen de substancia, 241'68; por entradas de carros, 60; arbitrios extraordinarios de 202'59. Total, 4.661'92.

ANUNCIO Resultado del sorteo celebrado en el Casas Consistoriales el día 31 de Agosto último, para la amortización de 150 Obligaciones del titulado empréstito de 15 millones de pesetas:

Boleta indicadora de las decenas número 44, que corresponde a las Obligaciones números 431 a 440, ambas inclusive; 18.131 a 1.840; 216, 2.151 a 2.160; 26.261 a 2.620; 302, 3.011 a 3.020; 34.344 a 3.450; 504, 5.031 a 5.040; 90.902 a 9.030; 931, 9.301 a 9.310; 1.02.10.21 a 10.230; 1.209, 12.081 a 12.090; 1.316, 13.151 a 13.160; 1.326, 13.251 a 13.260; 1.378, 13.771 a 13.780; 1.46.14.621 a 14.630.

Espectáculos

PRINCESA.—A las 9: Los guapos. La venta de Don Quijote y La chicharra RUZAFÁ.—Sesión continua de cine de 4'30 a 12'30: Ravengar.

APOLO.—El amo. OLYMPIA.—De 4 las 12'30, cine: Crisólbal Colón.

MARTI.—A las 4 y 9'30: Se

Necrología

CON PEDRO GONZALEZ RODRIGUEZ
En la ciudad de Oñate falleció el día 14 de los corrientes el acreditado comerciante don Pedro González Rodríguez, persona muy apreciada por sus inmejorables cualidades.
Todo Oñate siente el dolor de la familia, y de ello recibieron inefectivas muestras la desconsolada viuda doña Teresa Cruz e hijos, a quienes enviamos nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a la demás familia.
Descansen en paz el alma de don Pedro González Rodríguez!

Ayuntamiento

DICE EL ALCALDE
El señor Martínez Aloy nos manifestó ayer que todavía no ha recibido contestación a la carta dirigida al contratista de las obras del Mercado central sobre los hallazgos de objetos antiguos; que ha presentado una moción en el Ayuntamiento para que sea señalada la calle de Trinitarios, frente al Seminario, pues la triplelización que producen los coches causa molestias en las clases; que habiendo terminado el plazo de reclamaciones al presupuesto extraordinario, ha recomendado la pronta resolución en el Gobierno civil, para que puedan cobrar los empleados sanitarios; que no tenía noticia de los recursos presentados contra la no celebración de soneo por el distrito del Museo y adjudicación del concejal al distrito de la Vega; que ha reunido con el rector de la Universidad señor Pastor y con el señor Benrosa y que habían acordado desorganizar la Escuela Normal, sacando de allí las escuelas graduadas, y finalmente, que como La Gota de Leche se encontraba en situación angustiosa, se dispuso a librar algunas cantidades con el fin indicado.

COMISION REUNIDA
Se reunió la de Policía urbana, que se limitó a tratar asuntos de trámite.

PAGOS
El alcalde firmó ayer los siguientes libramientos:
Diputación provincial, por contingente, 18.000 pesetas; Academia de Bellas Artes, 4.250; socorro a pobres transeúntes, 100.

ARBITRIO DE CARNES
Ayer se recaudaron las cantidades siguientes:
Por arbitrio de Carnes, 4.157'65 pesetas; por análisis y examen de substancias, 241'68; por entradas de carros, 60; por arbitrios extraordinarios, 202'59. Total, pesetas 4.661'92.

ANUNCIO
Resultado del sorteo celebrado en estas Casas Consistoriales el día 31 de Agosto último, para la amortización de 150 Obligaciones del titulado empréstito de 15 millones de pesetas:

Boleta indicadora de las decenas número 44, que corresponde a las Obligaciones números 431 a 440, ambas inclusive; 194, 1.831 a 1.840; 216, 2.151 a 2.160; 262, 2.811 a 2.820; 304, 3.031 a 3.040; 345, 3.441 a 3.450; 394, 3.631 a 3.640; 403, 3.821 a 3.830; 931, 9.301 a 9.310; 1.023, 10.221 a 10.230; 1.209, 12.081 a 12.090; 1.316, 13.151 a 13.160; 1.326, 13.251 a 13.260; 1.378, 13.771 a 13.780; 1.463, 14.621 a 14.630.

Espectáculos

PRINCESA.—A las 9: Los guapos. La venta de Don Quijote y La chicharra. **RUZAFÁ.**—Sesión continua de cine de 4'30 a 12'30: Ravengar.

APOLLO.—El amo. **OLYMPIA.**—De 4 las 12'30, cine: Cristóbal Colón.

MARTIL.—A las 4 y 9'30: Secciones de variedades.

SOROLLA.—Sesión de cine de 5'30 tarde a 12'30 noche.

ROMEA.—Grandes sesiones de cine. **NOVEDADES.**—A las 6'30: Cine. Els inquilinos y Pobre Charlott—A las 9'30: Cine El debut de Col y Flor y Pobre Charlott—A las 11'30: Cine. El sercadi de Dolores y Pobre Charlott

CASA AMADOR.—Los días 20 y 21 del corriente, gran exposición de las novedades de la temporada, en la que se exhibirán los modelos más salientes adquiridos en las acreditadas casas de París. **LAVIN, BERNARD, BULLOZ, DOUCET, CHERNIT, MICHEL, SIMON, MAY y REVILLON.**—Decorado representando el Gran Casino de Monte-Carlo y ha sido interpretado por el escenógrafo señor Amorós.

Una comisión de exportadores de ganado de cerda y lanas, acompañada del secretario de la Cámara de Comercio, visitó ayer mañana a los señores gobernador civil y secretario, exponiéndoles los perjuicios que puede reportar a Valencia el acuerdo de la Junta de Subsistencias prohibiendo la exportación.

Manifestaron que nuestra ciudad no es más que un mercado de ganado que traen de otras provincias, y que de subsistir la prohibición, lo llevarán a otros puntos, perdiendo Valencia el mercado y a la vez disminuyendo las existencias para el consumo, y los carniceros tendrán que ir a comprar cerdos y carneros fuera de la provincia.

Se les contestó que formularan la petición por escrito, razonada.

ESTRELLA «WALKER BLUE» ANCORA

El diputado a Cortes por Requena recibió ayer del director general de Obras públicas el siguiente telegrama:

«Director general de Obras públicas a diputado señor García Berlanga Pardo. Con referencia a su telegrama al señor ministro, me comunica el Comité de Transportes que se han dado las órdenes a la Compañía del Norte para que se procuren vagones para el transporte de vinos en la línea de Valencia a Utiel.»

CASA AMADOR. Se necesita una operaria para la máquina de bordar.

El «WALKER BLUE» no contiene negro.

Hemos tenido el gusto de visitar el nuevo establecimiento de papelería que acaba de abrir al público el acreditado comerciante don José Sema en la calle de las Barcas, número 5.

A pesar de lo reducido del local, ha sido instalado con irreprochable gusto.

Por nuestra parte le deseamos grandes progresos en el negocio.

Trinquete de Pelayo

Hoy a las cuatro se jugará un gran partido de fútbol, entre el 60 tanto, de esta y el equipo de la Unión de Barrios. A las cinco de la tarde, en el campo de la Unión de Barrios, jugará un partido de fútbol, entre el 60 tanto, de esta y el equipo de la Unión de Barrios.

APERITIF-DINER-TANGO

Profesor de baile, TITTA RUFFO

CUBIERTOS: 4 PESETAS

Trinquete de Pelayo

Hoy a las cuatro se jugará un gran partido de fútbol, entre el 60 tanto, de esta y el equipo de la Unión de Barrios. A las cinco de la tarde, en el campo de la Unión de Barrios, jugará un partido de fútbol, entre el 60 tanto, de esta y el equipo de la Unión de Barrios.

Trinquete de Pelayo

Hoy a las cuatro se jugará un gran partido de fútbol, entre el 60 tanto, de esta y el equipo de la Unión de Barrios. A las cinco de la tarde, en el campo de la Unión de Barrios, jugará un partido de fútbol, entre el 60 tanto, de esta y el equipo de la Unión de Barrios.

Trinquete de Pelayo

La sesión matinal de "Cristóbal Colón"

para los colegios de Valencia
Definitivamente el sábado próximo, a las diez de la mañana en punto, se verificará la sesión matinal de la grandiosa visión histórica, «CRISTÓBAL COLÓN», dedicada a los Colegios, la cual promete resultar brillantísima por el gran número de éstos que asistirán, entre los cuales figuran los más acreditados de Valencia. Se pone en conocimiento de los señores directores que no han pasado por este teatro a utilizar el conveniente a dicha función, que no se celebrará ninguna otra proyección de carácter instructivo como la que nos ocupa.

Gacetas

Mañana tendrá principio en la iglesia de los Padres Dominicos el santísimo novenario que celebran anualmente la Cofradía del Rosario y los Guardias de Honor de María.

Para predicar los sermones del mismo ha venido el notable orador muy reverendo Padre Fray Daniel Avellanosa, Prior del convento que la Orden dominicana tiene en la ciudad de Valencia.

En el canto del rosario y en la reserva tomará parte todas las tardes nutrida y esmerada orquesta.

Las funciones empezarán a las cinco y media. Además todos los días habrá Misa con rosario y ejercicio a las seis y a las ocho.

Los Padres Dominicos y las Juntas directivas de dichas Corporaciones solicitan a los asociados la asistencia a todos los ejercicios del novenario, llevando la medalla de la Asociación.

Ayer confirió el ilustrísimo señor Gobernador eclesiástico de esta diócesis la colación e institución canónica a don Luis Morant y Morant, de la Canonía de la Colegiata de Gandía, para la que ha sido nombrado, y a don Miguel Segura Monfort, del Beneficio con cargo de organista, que está vacante en la parroquia del Pilar y San Lorenzo.

Nuestra enhorabuena.

Ayer llegó, en el correo, el afamado sastre-modista don Eugenio Sotir y su distinguida esposa doña María Juan, de regreso de su viaje por la corte y Barcelona, donde han hecho las compras para la próxima temporada.

Hoy se cumple el primer año del fallecimiento del ilustre pintor valenciano Ignacio Pinazo.

Se pensaba conmemorar la fecha de hoy con la inauguración del monumento que se le ha de erigir en el jardín de la Audiencia, pero por falta material de tiempo ha sido imposible.

La Juventud conservadora presenta candidato por el distrito de la Universidad a su presidente don Vicente Obrer.

El Ateneo Filarmónico Obrero anuncia para esta noche un selecto concierto, en el que ejecutarán hermosas composiciones los hermanos Roldán, acompañados por el director de las clases, señor García de la Rosa. Al acto podrán asistir los socios con sus familias.

Visite V. PALACIO HOTEL en Murcia

Procedente de Almansa, en donde ha practicado ejercicios de tiro, llegó ayer a esta ciudad el octavo regimiento montado de artillería, que fué recibido en la calle de Cuñill de Castro por el capitán general señor Tovar, quien revisó a la fuerza, que se hallaba en admirables condiciones, a pesar de haber realizado el viaje por carretera.

La Asociación de la Juventud Artística participa a sus socios que, a petición de algunos de los mismos, celebrará junta general extraordinaria hoy jueves, a las seis de la tarde.

Doctor García Marín. Kinesiterapia (masaje). Eczemas. Ulceras varicosas. Cicatrices. Masaje higiénico y plástico. Colón, 7.

CASA AMADOR.—Los días 20 y 21 del corriente, gran exposición de las novedades de la temporada, en la que se exhibirán los modelos más salientes adquiridos en las acreditadas casas de París. **LAVIN, BERNARD, BULLOZ, DOUCET, CHERNIT, MICHEL, SIMON, MAY y REVILLON.**—Decorado representando el Gran Casino de Monte-Carlo y ha sido interpretado por el escenógrafo señor Amorós.

Una comisión de exportadores de ganado de cerda y lanas, acompañada del secretario de la Cámara de Comercio, visitó ayer mañana a los señores gobernador civil y secretario, exponiéndoles los perjuicios que puede reportar a Valencia el acuerdo de la Junta de Subsistencias prohibiendo la exportación.

Manifestaron que nuestra ciudad no es más que un mercado de ganado que traen de otras provincias, y que de subsistir la prohibición, lo llevarán a otros puntos, perdiendo Valencia el mercado y a la vez disminuyendo las existencias para el consumo, y los carniceros tendrán que ir a comprar cerdos y carneros fuera de la provincia.

Se les contestó que formularan la petición por escrito, razonada.

ESTRELLA «WALKER BLUE» ANCORA

El diputado a Cortes por Requena recibió ayer del director general de Obras públicas el siguiente telegrama:

«Director general de Obras públicas a diputado señor García Berlanga Pardo. Con referencia a su telegrama al señor ministro, me comunica el Comité de Transportes que se han dado las órdenes a la Compañía del Norte para que se procuren vagones para el transporte de vinos en la línea de Valencia a Utiel.»

CASA AMADOR. Se necesita una operaria para la máquina de bordar.

El «WALKER BLUE» no contiene negro.

Hemos tenido el gusto de visitar el nuevo establecimiento de papelería que acaba de abrir al público el acreditado comerciante don José Sema en la calle de las Barcas, número 5.

A pesar de lo reducido del local, ha sido instalado con irreprochable gusto.

Por nuestra parte le deseamos grandes progresos en el negocio.

Trinquete de Pelayo

Hoy a las cuatro se jugará un gran partido de fútbol, entre el 60 tanto, de esta y el equipo de la Unión de Barrios. A las cinco de la tarde, en el campo de la Unión de Barrios, jugará un partido de fútbol, entre el 60 tanto, de esta y el equipo de la Unión de Barrios.

Trinquete de Pelayo

Hoy a las cuatro se jugará un gran partido de fútbol, entre el 60 tanto, de esta y el equipo de la Unión de Barrios. A las cinco de la tarde, en el campo de la Unión de Barrios, jugará un partido de fútbol, entre el 60 tanto, de esta y el equipo de la Unión de Barrios.

Trinquete de Pelayo

Hoy a las cuatro se jugará un gran partido de fútbol, entre el 60 tanto, de esta y el equipo de la Unión de Barrios. A las cinco de la tarde, en el campo de la Unión de Barrios, jugará un partido de fútbol, entre el 60 tanto, de esta y el equipo de la Unión de Barrios.

Trinquete de Pelayo

Hoy a las cuatro se jugará un gran partido de fútbol, entre el 60 tanto, de esta y el equipo de la Unión de Barrios. A las cinco de la tarde, en el campo de la Unión de Barrios, jugará un partido de fútbol, entre el 60 tanto, de esta y el equipo de la Unión de Barrios.

MAISON BLANCHE

De Francisco Feliu, plaza de Emilio Castelar, 22.

Se han recibido las últimas novedades para caballero en géneros del país y extranjeros.

Sección de sastre a cargo de los inteligentes maestros sastres don Juan Isiar y don Ramón Viqueo.

Sección de camisería a cargo del reputado artista don Juan Riera. Gran surtido en polstería.

Representantes «WALKER BLUE» en Valencia: G. y J. Bosch, Correjería, 28.

ELIKIR DOCTOR CUESTA EXCITA EL APETITO EN LA ANEMIA

DR. BARONA. Enfermedades de OÍDOS, NARIZ y GARGANTA. Paz, 36, de nueve a doce y de cinco a seis.

Cine Sorolla:

Programa para hoy
Especializará la sesión con una película del natural. La industria china de excelente presentación y asunto emocionante.

MATER DOLOROSA
4 partes
Completará programa la película cómica de risa.

Charlot, pastelero
2 partes

Crónica teatral

APOLO
Inauguración de la temporada
Anoche, ante un público numeroso, se inauguró la temporada de invierno en este teatro.

La compañía de declamación que dirige el celebrado actor Francisco Palanca espoleó para su presentación la comedia de Pérez Galdós, «La loca de la casa», que en conjunto obtuvo excelente interpretación.

La primera actriz Gloria Torres es, sin duda, una artista inteligentísima y de exquisita sensibilidad; además posee una agradable y espléndida figura. Todos sus méritos se revelaron anoche elocuentemente, por lo cual su labor causó la mejor impresión.

La señorita Almiñana mostróse discretísima, y el señor Palanca renovó sus antiguos triunfos justamente.

Los restantes artistas coadyuvaron al feliz éxito de esta función inaugural.

La fiesta nacional

MOTRIL
Los toros de Alcas han sido buenos. Gaona ha estado monumental torizando, banderilleando y matando.

Ha cortado tres orejas y un rabo. Posada ha estado mal en el primero y bien en el último, y ha sido aplaudido. Gaona ha sido ovacionado en la calle.—M.

ZARAGOZA
Cuarta de feria, con ganado de Miura, para Joselito, Belmonte y Suler.

Primer. Negro listón, bien armado. Joselito veroniquea sin apretarse.

El mureño acepta cinco varas, por dos derribos y un penco muerto.

Los banderilleros cumplen, sobresaliendo un par de Cantimpas y otro de Cuco, saliendo tropiicado.

Joselito muletea para bajar la cabeza al toro, que ha llegado al último tercio mansurrón.

José se hace con su enemigo después de un muleteo laborioso. (Palmas y pitos.)

Callito despacha de una estocada corta, delantera.

Segundo, negro. Belmonte lo recibe con cinco verónicas y un faro superiores. (Ovación y oís.)

Cuatro puyas, sin consecuencias. Magritas cueiga un par excelente.

Belmonte es cogido tres veces

Belmonte inaugura el muleteo con pases cambiados y de pecho, todos estupendos. (Ovación y oís.)

Al dar un pase de pecho es cogido el trisero, saliendo encañado por la faja, derribado y pisoteado largo rato.

Joselito, al quite, muy oportuno. Belmonte se levanta liso, resintiéndose de una pluma.

Derrochando valentía y encorajinado entra a matar nuevamente.

Marca un pinchazo y otra vez es cogido y enganchado por el chaleco. (Ovación.)

Belmonte ordena a la gente que se retire.

Cuadra al toro y consigue media estocada, que basta.

Al finarse a matar sale enganchado por tercera vez por el sobaco. (Ovación.)

Belmonte no se retira.

En el callejón le cosen los destrozos que el bicho le ha ocasionado en el traje.

Tercero. Reñito, colorado. Saleri veroniquea superiormente.

Saleri banderillea, clavando medio par; Regatzer pone un par a la media vuelta, cerrando el tercio Peplillo con un malo.

Saleri muletea desconfiado, y entrando de lejos cobra un pinchazo y una estocada, volviendo la cara.

Cuarto. Negro. Gallito lo recibe con un cambio de rodillas y es ovacionado.

Seguen siete verónicas estupendas. (Ovación y oís.)

Gallito pares y clava medio par, desistiendo por las malas condiciones del animal.

Cierran el tercio Sánchez, Mejías y Almembró.

Joselito sufre un desarme al pasar al toro.

Muletea con inteligencia, pero no consigue fijar al bicho.

Se desbaza de él con un pinchazo bajo y media estocada superior.

Quinto. Negro. Belmonte lanca regularmente, hallándolo difícil.

Morenito y Maera salen del paso como pueden.

Belmonte hace un muleteo breve. Cuatro pases y media estocada que mata. (Palmas.)

Sexto. Negro. La música toca la jota. El bicho toma siete puyazos y derriba cinco voces.

El público aplaude al ganadero. Los maestros se lucen en quites.

Bronca
En la barrera aparecen varios cartelones contra Gallito y Belmonte. Entre los banderilleros de Joselito y Belmonte y los carteleros se promueven discusiones que degeneran en una bronca fenomenal. La mayoría del público se retira. Sigue la corrida.

Los banderilleros Chatillo y Peplillo pelean bien.

Saleri muletea valentísimo y adornado. Marca un pinchazo.

Más pases y coloca media estocada perpendicular.

Cogida del picador Sevillano

El cuarto toro, en el primer tercio, en un derrote, coge al picador Antonio Sevillano, hiriéndole en el costado.

El picador es trasladado a la enfermería, en donde se le aprecia una herida por asta, con orificio de entrada en la región inguinal, y de salida en la parte inferior del vientre, interesándole piel y tejido celular, de pronóstico reservado.

Sucesos

CARICIAS CONYUGALES
En Requena, un sujeto llamado Leandro Navarro Jiménez dió a su mujer, Nicolasa Navarro Carcel, tan brutal paliza, que le salió un ojo y le produjo heridas en la cabeza y en la cara.

La guardia civil detuvo al marido.

INCENDIO
En Godelleta se ha producido un incendio en la masía denominada La Purísima, siendo extinguido por los trabajadores del campo y un hijo del dueño.

Los daños son de 7.500 pesetas.

Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 17 de Octubre de 1917.

Paris vista, cheque bancario, 75'25.

Paris, 8 div comercial, 73'20 a 74'00.

Londres, cheque bancario, 20'65.

Londres, 8 div comercial, 20'25 a 20'45.

Madrid, 17

4 por 100 interior. 75'85

4 por 100 interior fin mes. 76'00

4 por 100 interior fin próximo. 00'00

5 por 100 amortizable. 91'85

4 por 100 amortizable. 85'00

Banco de España. 475'00

Tabacaleras. 00'00

4 por 100 exterior. 84'20

Francos. 74'15

Libras. 20'50

Azucareras, 00'00, 39'25, 00'00.

Río de la Plata. 250'00

Cédulas hipotecarias. 00'00

Al cerrar

(POR TELEGRAFO)
Madrid, 18.

La asamblea parlamentaria

LAS CONCLUSIONES APROBADAS
A la hora de costumbre se ha reunido en la segunda sección del Congreso la plenaria de la asamblea parlamentaria.

El señor Rodés, que actúa en estas reuniones como secretario, ha facilitado a la Prensa las siguientes conclusiones, tomadas en todas las sesiones celebradas hasta ahora.

Primer grupo.
Letra A.—La suspensión de garantías por decreto no podía exceder de 15 días.

Letra B.—El real decreto suspendiendo las garantías constitucionales contendrá precisamente la convocatoria de Cortes para dentro de los 15 días siguientes al de su promulgación, y las Cortes no podrán ser disueltas ni suspendidas sus sesiones sin que hayan deliberado y resultado sobre la oportunidad de la suspensión de garantías y uso que haya hecho de ellas el Gobierno.

Segundo grupo.
Letra A.—La soberanía reside esencialmente en el pueblo, del cual emanan todos los Poderes.

Letra B.—La potestad de hacer leyes reside en las Cortes.

Letra C.—El rey sanciona y promulga las leyes.

Letra D.—Si el rey negase sanción a algún proyecto de ley, votado por los Cuerpos colegisladores, no podrá volverse a proponer otro proyecto sobre el mismo objeto en aquella legislatura; pero si en otras Cortes, éstas aprueban algún proyecto de ley concedido en iguales términos al no sancionado por la Corona, se promulgará como ley sin necesidad de sanción.

Tercer grupo.
Primer.—Las Cortes se reunirán todos los años desde Octubre hasta el 31 de Diciembre, sin perjuicio de las sesiones extraordinarias que se celebren antes.

Segundo.—En el mismo decreto de disolución se deberá hacer la convocatoria para las nuevas Cortes.

